

Член-корр. АМН СССР А. А. Радионченко (Томск) для профилактики гипотонического кровотечения в последовом и раннем послеродовом периодах предложила синхронизированный декомпрессионный массаж молочных желез; Е. Т. Михайленко (Киев) — циркулярный (кисетный) кетгутный шов (№ 6—8) на область внутреннего зева шейки матки; член-корр. АМН СССР В. И. Грищенко (Харьков) — криохирургический аппарат для быстрого охлаждения внутренней поверхности матки и рефлекторного сокращения ее мышц.

В резолюции пленума содержатся конкретные рекомендации по борьбе с кровотечениями в последовом и раннем послеродовом периодах.

Проф. З. Ш. Гилязутдинова (Казань)

---

## В НАУЧНЫХ МЕДИЦИНСКИХ ОБЩЕСТВАХ ТАССР

---

### ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ТАТАРСКОГО РЕСПУБЛИКАНСКОГО НАУЧНОГО ОБЩЕСТВА ИММУНОЛОГОВ И АЛЛЕРГОЛОГОВ

20 ноября 1986 г. в Казанском медицинском институте имени С. В. Курашова состоялась учредительная конференция Татарского республиканского научного общества иммунологов и аллергологов. Открывая конференцию, проректор по научно-исследовательской работе Казанского ГИДУВа проф. А. П. Цибулькин отметил, что дальнейшее развитие медицины и ветеринарии в настоящее время немыслимо без иммунологических исследований. Большое значение этих исследований показано в ряде программных документов партии и правительства и в частности в «Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года». Серьезной проблемой практического здравоохранения является неуклонное увеличение числа больных с аллергическими заболеваниями. В связи с этим создание Республиканского научного общества иммунологов и аллергологов имеет большое значение для координации исследований в области иммунологии и аллергологии в Татарской АССР. Основная задача общества — это научная, методическая и организационная деятельность для развития теоретических и прикладных исследований по иммунологии и аллергологии в республике.

В работе конференции принял участие и выступил с лекцией на тему «Облучение и иммунитет» член правления Всесоюзного научного общества иммунологов, заведующий лабораторией Института иммунологии МЗ СССР проф. А. А. Ярилин.

Участники конференции обсудили и единогласно приняли Устав общества, избрали состав правления и ревизионную комиссию. Председателем общества был избран проф. А. П. Цибулькин.

В принятом постановлении об учреждении Татарского республиканского научного общества иммунологов и аллергологов отмечается, что иммунологи и аллергологи Татарской АССР, объединенные в рядах общества, приложат все усилия для решения важных народнохозяйственных задач.

Р. С. Фассахов (Казань)

---

## ХРОНИКА

---

18 декабря 1986 г. в Казани состоялось собрание партийно-хозяйственного актива республики с повесткой дня «Здравоохранению — всеобщую заботу». В нем участвовали секретари горкомов и райкомов КПСС, председатели и заместители председателей исполкомов городских и районных Советов народных депутатов, заведующие районными и городскими отделами здравоохранения, главные врачи и секретари первичных партийных организаций республиканских учреждений и центральных районных больниц, работники Аптечного управления Совета Министров ТАССР, руководители министерств и ведомств республики, промышленных предприятий и строительных организаций, ученые и преподаватели высших и средних медицинских учебных заведений, работники профсоюзных органов, средств массовой информации.

С докладом о задачах партийных и советских органов, профсоюзных организаций, учреждений здравоохранения, высших и средних медицинских учебных заведений, руководителей предприятий и организаций по охране и укреплению здоровья населения в свете решений XXVII съезда КПСС выступил секретарь обкома партии Р. К. Беляев.

Докладчик отметил, что на XXVII съезде партии были намечены кардинальные меры, направленные на улучшение охраны здоровья, развитие массовой физкультуры и спорта, полное удовлетворение потребностей жителей городов и сел во всех видах высококвалифицированной медицинской помощи, значительное повышение качества медицинского обслуживания населения.